



近半个月来，中心城区每日垃圾量比平常多了700余吨

本报与环卫部门共同倡议： 请市民少产生垃圾，过干净春节

□记者 边城雨 通讯员 王佩佩 包静琴

距离猴年春节越来越近了，天公却不作美，冷空气时不时要来“潇洒走一回”。很多人能在温暖的室内工作生活，但环卫工只能在寒风中作业。近半个月来，环卫部门数据显示，中心城区每日垃圾量比平常多了700余吨。昨天，本报与环卫部门共同倡议：过年请少产生垃圾，过干净春节。



环卫工张师傅在寒风中作业。
记者 边城雨 摄

路面上随手扔垃圾和车窗抛物多

昨天下午1时，记者在江东区兴宁路与桑田路交叉口，见到了正在保洁的张师傅。张师傅今年快60岁了，老家在江西。由于天气冷，张师傅从头到脚都包得严严实实的。在他的三轮车里，已经清理了半车厢的垃圾，他说这是他清理的第三车，这个工作量比以往多了。

记者看到，垃圾有烟头、食品包装袋、宣传页等。张师傅说，他保洁的路段从甬港南路到世纪大道，每一个小时他都要巡查一遍，以保证路上的垃圾停留不超过15分钟。随着春节的临近，人们出来采购年货，车多了，人也多了，

与之相对比的是，垃圾也多了。以前他一天巡查三趟就行了，现在要巡查四到五趟，不然就来不及清理路上的垃圾。

张师傅告诉记者，这些垃圾除了随手扔的之外，有相当一部分是车窗垃圾。汽车驶过，好多人随手一扔，垃圾就掉在了机动车道上，他只好在红灯时到机动车道去捡。

在不到一分钟的时间，张师傅在机动车道上捡了十多个烟头及纸巾等垃圾。“快过年了，垃圾有些多。”张师傅无奈地说，“过一段时间会更多，因为会产生不少烟花爆竹的垃圾。我有三年没有回老家过年了。”

每年春节期间垃圾量都会增加

据来自城管环卫部门的消息，每年春节前后，垃圾量都会增加，这半个月来已经比以往多了700余吨。“这个时候，也是宁波最冷的时候，市民出来置办年货和放烟花爆竹，是垃圾产生量增加的主要原因。”市城管局市容环卫处相关负责人说。

江东城管局环卫服务中心工作人员告诉记者，他们一共有1600名环卫工人，每年享受休假待遇的只有100名。原则上，都不让他们在春节期间休息，而是调到年后再休。为了给大家创造一个洁净的春节，好多环卫工人的春节基本上都是在路上度过的。

记者在采访中了解到，为让环卫工人的春节不孤单，环卫部门根据实际情况为环卫工人举办了迎春晚会、发放慰问品。奉化环卫中心“博爱超市”再开张，为11名特困环卫工

人发放慰问金及慰问品，还给12名前期申请的环卫工人发放“春节爱心大礼包”；镇海环卫保洁中心还特地购置防雾霾口罩、手套等作业用品发放给每位环卫工人；海曙环卫中心在春节期间，每天安排人员为一线工人做早餐、送早餐。

据市城管局市容环卫处处长余宁介绍，春节长假期间，中心城区有6000多名环卫工人奋战在一线。同时，他们将强化作业保障，一是根据机动车数量相对减少的特点，增加机械化作业频次，及时完成垃圾清运工作；二是科学调配环卫作业人员的作息时间，在保证正常排班作业的前提下，加强巡回保洁力量，并安排机动人员及时清理烟花爆竹残留物；三是继续推进“道路清爽行动”全天候、全覆盖的检查考核机制，通过监测平台及时反馈和解决问题，以保证更多的环卫工人能过一个轻松的春节。

少产生垃圾是送给环卫工最好的春节礼物

根据环卫部门去年发布的报告，由于长期在户外作业，很多环卫工都得了风湿和腰椎方面的职业疾病。从即日起，本报与环卫部门共同发出倡议：不管刮风下雨，还是骄阳似火，环卫工做着十分艰苦的工作，一年365天守护着城市的美丽。过年，是阖家团圆的日子，谁不想回家与妻子孩子热炕头，全家在一起团聚，但环卫工人依然坚守在岗位上。

春节期间燃放的烟花爆竹，加上一些市民乱扔的垃圾，让环卫工们“怕”过节，“愁”过年，苦不堪言。每次节日之后，

环卫部门清扫的垃圾数字大得惊人。这些数据虽然能体现环卫劳动成果，但也反映了市民的素质和城市管理者水平的高下。为了让环卫工有与家人团聚的机会，为了减少他们的工作量，请市民朋友珍惜环卫工人的辛苦，从自己做起，从身边事做起，尽量少放烟花爆竹，不要乱扔垃圾，以减轻他们在寒风中的劳动负担。不乱扔垃圾，是对环卫工人最大的尊重，也是送给环卫工人最好的春节礼物。

致全市无偿献血者、志愿服务者的感谢信

日月穿梭、岁月更迭，农历春节即将来临，在这辞旧迎新的日子，我们感恩，羊年中您献出的热血，挽救了一个个生命，让一位位重危患者转危为安；我们祝福，猴年中的您健康快乐，阖家幸福！

2015年我市捐献全血73190人次，献血总量21.88吨，较同期分别增长0.76%和0.28%；捐献血小板6603人次，共计74515个治疗量，较同期增长16.05%；自体输血开展例10127例，节约用血4.27吨，相当于14219人次的献血量，确保了全市医疗临床用血供应和安全。

过去的一年，是辛勤耕耘的一年。时间见证和记录了你们的无私付出，为患者战胜疾病雪中送炭，用行动诠释出凡人的爱心和善举，传承着助人为乐的中华美德，值得全城为你们点赞！

过去的一年，也是收获颇丰的一年。我市第六次蝉联“全国无偿献血先进城市”荣誉称号；市中心血站顺利完成新址搬迁，开启献血工作新征程；我市举办首届无偿献血爱心单位(团体)评选活动，宣传效果明显，社会反响强烈；继续开展“心系群众 血浓情深”、“护卫生命天使血缘”等主题无偿献血活动，医护人员、公务员、大学生等群体献血踊跃，广大市民的无偿献血热情进一步高涨。

2015年全市献血工作成绩的取得饱含着广大献血者默默奉献和执着追求，凝聚着社会各界人士对献血工作的关心和支持。新的一年，真诚希望广大献血者和社会各阶层爱心人士继续关注和支持无偿献血事业，定期参加献血，挽救更多生命，传递爱的火炬，继续共同为爱心宁波谱写美妙音符。

祝广大献血者、志愿者和全市人民在新的一年里身体健康，工作顺利，阖家幸福，万事如意！

宁波市献血办公室
宁波市市中心血站
二〇一六年二月一日

宁波市2015年度无偿献血爱心单位名单

市本级(8个):

宁波第二百货商店

宁波群志光电有限公司

宁波市第一医院

宁波市妇女儿童医院

宁波市第二医院

宁波市中医院

宁波市医疗中心李惠利医院

公安海警学院

余姚市(3个):

浙江大丰实业股份有限公司

国网浙江余姚市供电公司

舜宇集团有限公司

慈溪市(7个):

公牛集团有限公司

宁波新海电气股份有限公司

宁波方太厨具有限公司

浙江长华汽车零部件有限公司

环驰轴承集团有限公司

宁波凯波集团有限公司

卓力电器集团有限公司

奉化市(3个):

华尔推剪(宁波)有限公司

奉化市公安局

浙江造船有限公司

宁海县(2个):

宁波太平洋恒业控股有限公司

宁波得力集团有限公司

象山县(5个):

宁波军分区石浦海防营

宁波天安集团股份有限公司

华翔集团股份有限公司

大润发超市

中国人民解放军四八〇五工厂象山修船厂

鄞州区(2个):

鄞州区第二医院

鄞州万达广场商业管理有限公司

海曙区(3个):

国网宁波供电公司

宁波市海曙区城市管理局

宁波市公安局交通警察局海曙大队

江东区(3个):

宁波市自来水有限公司

韵升控股集团有限公司

宁波市公安局

江北区(1个):

宁波大学附属医院

镇海区(7个):

浙江浙能镇海发电有限责任公司

镇海区教育系统工会

中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司

中石化宁波工程有限公司

中交第三航务工程局有限公司宁波分公司

宁波港股份有限公司镇海港埠分公司

宁波埃美柯阀门有限公司

北仑区(6个):

宁波申洲针织有限公司

浙江吉利汽车有限公司春晓基地和北仑基地

宁波百佳纺织服装有限公司

宁波海天塑机集团有限公司

贝发集团股份有限公司

宁波市北仑区人民医院